2018年9月13日/星期四 首席编辑/李 纬 视觉设计/威黎明

# 

(记者 陶邢莹)2018 年男排世 锦赛在意大利和保加利亚两国举 行。北京时间昨天19时,中国男排 首次亮相,这让习惯于熬夜观看欧 洲体育赛事的中国球迷倍感诧异。 原来,国际排联第一次为中国观众 提供适合的观赛时间,对中国市场 的青睐,不言而喻。

中国队小组赛在位于保加利 亚的鲁塞赛区,与中国有5个小时 的时差。接下来,中国队与另外4 个对手的比赛时间,均为

北京时间 22

时,这对于在欧洲举办的国际 赛事而言,并不多见。显然,国际 排联为中国球迷提供了黄金观赛

相较于世界杯,男排世锦赛的 影响力尚不能及。为了推广男排高 水平赛事、扩大男排国际比赛在中 国的影响力,国际排联这次刻意根 据赛程,挑选出适合中国观众观看 比赛的时间。

国际排联近两年同中国排协 接触密切,多次商议开拓中国排球 市场的合作事宜。

今年,国际排

联重新设计了世界男排联赛, 把以前一直参加低级别世界男排 联赛的中国男排直接提升到世界 男排联赛核心球队,不用担心会被 降级,为中国男排提供了持续参加 高水平赛事的机会。

此外,两年前的里约奥运会 上,中国女排的小组赛也几乎都安 排在中国的晚间黄金时间进行,世 界女排联赛总决赛、女排世俱杯等 国际排联级别的比赛也连续几年 落户中国。国际排联重视中国市场 的举动可谓显而易见了。



### 中国男排 世锦赛小组赛赛程

(均为北京时间,央视五套全程转播) 9月12日 19:00 中国 0比3 法国 9月14日 22:00 中国 VS 荷兰

9月15日 22:00 中国 VS 加拿大 9月16日 22:00 中国 VS 埃及

9月18日 22:00 中国 VS 巴西 注:小组前四名晋级复赛

中国队世锦赛首战不敌法国队 "男排里皮",低开高走行不行

考试。昨晚,2018年男排世锦赛开赛,中国队在保加 利亚鲁塞迎来小组赛第一个对手法国队。奇迹终究没 有上演,中国队以 0 比 3 完败,中国男排历史上的首 位外教、阿根廷名帅洛萨诺遭遇"开门黑"。

4 体坛观察 FIV3

第一局,中国队 开局不错,但在10比 7 领先后,被法国队连 续追分,最终以20比25 先负一局。第二局,法国队 从一开始就压着比分,虽然 中国队在16比24落后时连追 5分,但还是以21比25落败。 第三局,中国队毫无反击之力。

显然, 法国队对中国队头号 重炮手江川进行了精心研究和部 署,把他遏制住了,而这届中国队 略显年轻,技术不够细腻,比赛中心

首战负于世界男排联赛冠军法国队, 并不算冷门。在B组中,中国队与法国队、 荷兰队、加拿大队、埃及队和奥运冠军巴西 队分在一组,要晋级复赛必须赢两场。其中, 埃及队和荷兰队是中国队的主要攻克目标,同 加拿大队也有得一拼。

洛萨诺面前的形势,极为严峻。自去年4月 高调亮相,到如今已有近一年半,他是中国队历 史上的首位外教,号称"男排里皮"。洛萨诺同排管 中心的合约为2+2。双方约定,洛萨诺需带领中国队 在 2017 年亚锦赛上夺取奖牌,在 2018 年亚运会上进 为亚运会与男排世锦赛时间相隔近, 所以中国男排派出二队参加亚运会)。 如果完成相关任务, 双方愿意继续合 作,中国排协将执行后两年合同。目前 看来,洛萨诺并没有完成相关任务,去 年亚锦赛中国男队仅位列第6,创历 史最差战绩,好在随后拿到了2018年 世锦寨的参寨资格。

入冠亚军决赛 (因

虽然本届世锦赛不在任务之列, 但谁都知道,这是洛萨诺面前的一次 重大考验,中国队在世锦赛上的走 向,能看出是否有冲击东京奥运会的

过去14届世锦赛,中国队最好成 绩是1978年和1982年的第7名。4年 前,中国队在世锦赛上小组出线,取得 第15名,而聘请洛萨诺,排管中心显然 希望此番世锦赛中国队能有所突破。

在24支世界上最好的队伍中,中 国男排的世界排名是第20名。出征 前,洛萨诺掷下豪言,"尽管我们对小 组赛任何一个对手都没有取胜的绝对 把握,但16强是最基本的目标。我们 要脚踏实地一场一场打,看看自己到 底能走多远。

本报记者 陶邢莹

打桥牌要接受兴奋剂检测,这对久经沙 场的上海籍桥牌世界冠军王文霏、沈琦来说 也是第一回,幸运的是,在雅加达亚运会上, 她俩经历了从项目突变到首次应对兴奋剂等 全新考验,为中国桥牌队拿下桥牌项目首枚 金牌立下头功。这对世界冠军在接受本报记 者采访时表示,第一次代表祖国在洲际综合 性运动会上夺得桥牌冠军,非常值得。

### 参赛项目临时变动

印尼接替越南主办亚运会, 作为印尼国 内受欢迎程度仅次于羽毛球的体育运动,桥 牌因此成为亚运正式比赛项目。为了能在这 个项目上夺金,东道主动足了脑筋。中国队优 势最大的女子团体小项被取消, 代之超级混 合团体,这在桥牌国际大赛上尚属首次。

超级混合团体赛制要求由女选手与男选 手同桌竞技来计算积分。作为世界冠军,也是 目前国内实力最强的一对女牌手, 王文霏和 沈琦临危受命,成为中国超混队的参赛选 手。"此时已是5月底了,离开亚运会开赛不 到3个月。"超混"要求每队派出6名选手,中

## 打"超混"脑子没搞混

- 上海桥牌女将亚运夺金幕后

国队的人员配置是2女4男,与印尼队一致。 "知道这个安排后,我们就想,最重要的是照 顾好身体,因为我们当中有人倒下的话,根本 没人顶上来。"身经百战的世界冠军王文霏解 释,自己和沈琦的压力主要来自这方面。

■ 中国男排二传手毛天一与

对手网上争夺

本版图片 IC

出征前,她们在位于北京怀柔的国家登 山训练基地集训,每天都会抽出一个小时步 行,锻炼身体。

### 队会在宿舍走廊开

来到雅加达,人住亚运村,对她们来说, 这里的条件也需要克服。5平方米的宿舍,门 -开就对着床,再多个人都站不下。"我们队 里开会,都是在走廊里。"王文霏透露:"不光 我们, 郎平教练和女排队员也一样。

每天一早就要搭班车去赛场, 牌打完已

是晚上7时,再回到宿舍,两人还要复盘,上 床休息,时间更晚。而且,房间的隔音也不好, 年龄大些的王文霏说, 自己不是那种倒头能 睡的,每天想法保证睡眠,也是重要功课。

### 有时饿肚皮打比赛

在有10支队伍参加的"超混"项目中,中 国队开局并不顺利,不过之后她俩发挥出色, 帮助中国队以预赛排名第二进入半决赛。与 东道主印尼队的半决赛,第一节中国队就以 63比10大幅领先,最终一鼓作气连胜3节, 以137比60淘汰对手,随后在决赛中击败中 国香港队,轻松夺冠。

很多人并不知道, 因为要保证通过亚运 会兴奋剂的检查, 王文霏和沈琦有时是饿着 肚子打完比赛的。"在怀柔集训的时候,就来

过一次飞行药检。以前觉得兴奋剂离开我们 很远,这次算真正体验了。"王文霏说,为了确 保通过兴奋剂检查, 他们只能吃些海产品和 蔬菜。卦雅加达那天,怕飞机餐不符合标准, 两人还特地从基地带了吃的上去。而到了亚 运村,这里的伙食基本是东南亚口味,香料咖 喱为主,吃不惯,所以对身体更是一种考验。 "我要感谢我的搭档(沈琦),她把我照顾得很 好。"王文霏说。

### 领奖感动不可替代

"之前我在世锦赛也为中国队拿过冠军, 但站上雅加达的领奖台,看着五星国旗升起, 心里的那种感动还是不一样的。"沈琦说,要 特别感谢工作单位上海龙头(集团)股份有限 公司,尽最大力量支持,让自己可以心无旁 骛,全身心投入到桥牌事业中,为国争光。拿 过全国冠军、全运会冠军、世界冠军的王文霏 则感叹亚运会综合性运动会的独特魅力,称 这是一次骄傲的经历,"我还是很喜欢坐上牌 桌的感觉,希望能赢,为国家去赢。

本报记者 金雷 张建东